
Wirtschaftlicher Lagebericht zum Herbst 2022 
 
Sonderauswertung „Finanzlage“ 
 
Fast zwei Drittel sehen ihre Finanzlage als unproblematisch 

Nahezu zwei Drittel der Unternehmen schätzen ihre Finanzlage als unproblematisch ein. Im 

Frühsommer lag dieser Wert etwas höher bei 73 %. Allerdings sehen 34 % der befragten 

Unternehmensvertreter ihre finanzielle Lage von negativen Auswirkungen beeinflusst. Einen 

Eigenkapitalrückgang vermelden 22 % aller Befragten. Besonders aus dem 

Verkehrsgewerbe, dem Baugewerbe, sowie aus den Reihen der Ge- und 

Verbrauchsgüterproduzenten kommen entsprechende Antworten. 15 % sehen sich bezüglich 

ihrer Liquidität bereits Engpässen gegenüber. Betroffenheit signalisieren hier in erster Linie 

das Gastgewerbe, der Großhandel und das Baugewerbe. Knapp 10 % berichten von 

zunehmenden Forderungsausfällen. Jeweils 5 % verzeichnen einen erschwerten 

Fremdkapitalzugang und eine hohe Fremdkapitalbelastung. Ebenso viele 

Unternehmensverantwortliche fühlen sich von Insolvenz bedroht. 

 


